

告别病历本，带手机就能看病

到本月底，全市县级以上医院都将支持“扫码就医”

本报讯(记者陈敏 通讯员徐晨燕 张林霞)急着去医院看病,却发现忘带医保卡或就诊卡。以往患者只能在医院重新办一张宁波市居民健康卡,现在只要在“浙里办”APP上申领“健康医保卡”,用手机扫一扫,就可以完成医保就医整个过程。

“健康医保卡”是电子健康卡和电子社保卡(医保卡)在“浙里办”APP互绑融合后形成的一个动态“二维码”。如何用“健康医保卡”看病就医?患者在医院就诊时,可点击“健康医保卡”首页的“扫码就医”,在自助机、挂号窗

口、导诊台、医生诊室、药房等处通过扫码即可完成取号、挂号、报到、就诊、缴费(医保结算、自费支付)等就医流程。这意味着,以后上医院,医保卡、居民健康卡、病历本、身份证、钱包,统统都不用带了,只需一部手机、一个二维码就能完成门诊就医所有步骤,真正做到带上手机就能看病。

“健康医保卡”有三种支付方式:医保扫码支付、医保移动支付和自费扫码支付。

“健康医保卡”到底给患者就医带来哪些便利?记者采访发现,共有三大便利:

就医更省心。“健康医保卡”覆盖人群广泛,包括医保参保人群和自费人群。宁波市所有市级医院都已开通门诊电子病历,门诊文书都可以无纸化书写,历次的就诊记录可以通过电子健康档案调阅,患者不带病历本也能轻松就医。

支付更便捷。患者在支付医疗费用时,不用去人工窗口排队,也无需使用现金、银行卡,通过刷二维码就能实时获取医疗费用订单并在线完成支付。

服务内容更丰富。在浙里办APP上,除了提供“健康医保卡”的相关功能外,还为患者提供了多种

医疗健康 and 医疗保障的服务,患者动动手指,在手机上就能完成操作。

目前,宁波市8家市级医院:李惠利医院、市第一医院、国科大华美医院(市二院)、宁大附属医院、市妇女儿童医院、市中医院、市康宁医院和市华慈医院都已经上线“健康医保卡”。按今年目标要求,到12月底,全市所有县级以上医院都将支持“健康医保卡”就医。

有了“健康医保卡”后,实体卡能否继续使用?有关人士回答,居民健康卡和医保卡实体卡仍然可以使用。

东郊街道居家养老中心开张

可提供老人临时寄养服务



在居家养老中心体验逛市场买菜,老人们乐在其中。(徐能 摄)

本报讯(记者王博 通讯员蔡依宁)昨天上午,鄞州区东郊街道居家养老中心正式开张,不少老人赶来尝鲜享受高标准的养老服务。

东郊居家养老中心共三层楼,占地面积1500平方米,可为老年人提供居家康护、社区照护、全程陪护、床上洗浴、老年课程及

兴趣俱乐部等多项服务。

东郊街道办事处副主任俞守华说,他们依托宁波市康宁医院的医疗资源,服务设施设备和医疗护理专业团队力量更专业。“最重要的是,除了提供常规的日托服务,还可以提供‘喘息服务’,在儿女出差或者不便照顾老人的日子里,为其提供临时寄养服务。”

路边电线杂乱无章,有的还直垂地面,货车常被电线缠住拉倒电线杆

鄞州句章东路毛家漕工业区门口险象环生



附近居民说,该处电线杂乱的现状已经存在多年,且居民多次反映无果。货车在夜晚被电线缠住后拉倒电线杆的事常有发生,每年都有七八次。事后,相关单位只调整一下电线杆位置就算处理了,从没对杂乱无章的电线进行进一步的整理。

在群众留言板上,关于电线杂乱的问题一直是网友投诉的热点,仅今年以来就有近百条。但由于电线权属单位数量多、归属不易确定,这类问题经常成为久拖不决的“老大难”。

人命关天!居民们期盼,相关单位能尽快整理该处杂乱的电线,消除安全隐患!

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通



上图:毛家漕工业区门口电线杆上的电线密如蜘蛛网,有的直垂地面。
(引自网友“海之山”帖文)
左图:写着“安全用电”的控制箱“门洞”大开,一点都不安全。(石景 摄)

2019年民营医疗机构

信誉等级评价结果出炉

本报讯(记者陈敏 通讯员蔡潇)记者昨日从市卫生监督所获悉,2019年民营医疗机构信誉等级评价结果出炉,共评出三星级13家、二星级460家、一星级749家、无星级39家。

2018年以来,市卫生健康部门开展宁波市民营医疗机构依法执业质量提升专项行动,率先在全省开展民营医疗机构依法执业等级评定工作。

根据民营医疗机构的人员管理、医疗质量、处方管理、医疗废物管理等共计11个信用等级管理关键点情况,市卫生健康部门联合市场监管、发改、医保等部门及行业协

会进行综合评价,评出三星级、二星级、一星级及无星级单位,群众可通过“一看”“二扫”“三监督”,根据信誉评定结果择优就医。

据介绍,今年共对执业满一年以上的1261家民营医疗机构进行了评价。“健康宁波”、“宁波卫生监督”微信公众号查询功能已同步推出。

市卫生健康执法部门加大违法违规行为的打击力度,据统计,今年已立案查处违法案件435起,责令改正433户次,警告254户次,罚款387户(人)次,罚款金额154.13万元,没收违法所得7.96万元,吊销行政许可资质2起,移送司法机关1起。



党员干部到镇海 防建址重入党校。

“谢谢你们,我在这里住了17年,这里从来没有这么干净清爽过。”这几天,高新区新明街道丁香苑小区的王奶奶很是感慨。在王奶奶看来,虽然住在老旧的拆迁安置小区里,但孩子上学安心、老人养老贴心、居住环境整洁舒心、邻里相处顺心,和住进高大上的商品房没啥两样。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,高新区新明街道按照“守初心、担使命、找差距、抓落实”总要求,认真对照人民群众新期待,从群众观点、群众立场出发,多措并举细化基层工作、破解基层治理难题,提升群众的获得感和满足感。

党建引领基层治理 提升群众幸福感

——高新区新明街道在主题教育中破解城市治理难题

建设美好家园

机关党员干部主动挑起“大梁”

12月2日一早,像往常一样,滨江社区书记蔡报春上班后的第一件事就是到辖区内的丁香苑小区巡逻。看着整洁的路面、有序摆放的物品,笔者不禁感慨:这个拆迁安置小区看着蛮不错啊!听闻此言,蔡报春说,“要是你之前来过这里,估计现在都不敢认了呢!”原来,新明街道从群众需求出发,组织机关党员干部“挑大梁”对丁香苑小区开展环境综合整治,小区环境面貌发生了大变化。

丁香苑小区交付于2002年,共有居民315户,住在这里的多是原拆迁安置的村民和外来租户。因流动

人口多,楼梯口、楼道内处处是堆积的杂物,泡沫箱、旧桌椅、废弃家电、脏雨披……反正想得到的、想不到的垃圾在这里都能看到。

“我们前不久装走了40多辆卡车的垃圾和堆积物。刚开始,为搬堆积物,不少居民和租户不理解,我也被骂过好几次。”滨江社区副主任缪玲燕说。而现如今,环境整治让常住于此的居民和租户尝到了“甜头”,他们说,小区环境清爽了,心情也跟着变美了。

过去一年里,新明街道以党建这根“绣花针”穿起文明城市建设的“千条线”。

新明街道机关党员干部始终把

破解基层治理难题、提升群众获得感和满足感作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的出发点和落脚点,检视问题,落实工作,放弃周末休息,切实下沉在基层。在街道层面,街道党工委“一班人”敢于动真碰硬,鼓励和支持下级讲真话、揭短亮丑;在社区层面,各社区党支部书记冲锋在前,带头抓落实,带领群众共建美好家园;在每一个居民小区,小区业委会负责人、小区物业经理把改善和提升人居环境列为中心工作,调动广大业主和物业工作人员的主观能动性,在提高服务水平的时候,以心换心,共同建设美好家园。



▲高新区新明街道风貌。
▲垃圾分类桶边督导。

人人献策献力

激发群众参与社会治理“新动能”

新明街道面积约5.32平方公里,常住人口约5万人,是高新区居住人口密度较大的区域。近几年,伴随房屋年限的增加和居住人口的不断增长,这里的物业纠纷日趋增多。

如何让原本矛盾不断升级的物业公司的小区居民像水和火一般“和谐共生”?新明街道想出了“高招”,通过一系列政策激励物业公司提升服务品质,引导居民把小区当成自己的家,在遇到问题时,物居双方都尝试着包容理解和换位思考。

如今,物业公司努力提升服

务水平,居民们主动参与小区建设,大家心往一处想,物居关系也就跟着改善了。逢年过节,经常有居民把刚煮熟的饺子、新包的粽子送到物业公司和值班人员一起分享。前不久,全市首台厨余垃圾分类处理机落户交通紫园小区。这台机器可以将厨余垃圾和其他垃圾自动分离,在提高垃圾分类准确率的同时,也减轻了物业公司管理垃圾投放的压力,提升了小区的人居环境。而这套设备的引入,与小区几位热心居民的鼎力支持密不可分。

群众是城市的主体,也是基

层工作做精做细的直接受益者,他们发自内心的支持和参与,是基层治理不断创新的重要一环。今年60岁的罗光奖是老庙新村的一位居民。笔者见到他时,他正在小区里散步,见地面上有垃圾便随手捡起来扔进附近的垃圾箱内;看见邻居们有不文明行为,便立即上前劝阻。“参与文明城市创建,让晚年生活多姿多彩。”罗光奖说,他退休后主要的工作便是和其他居民志愿者一起“巡查”社区,对社区乱张贴小广告、乱停乱放等不和谐现象及时处理,不能处理的及时向社区反馈。

用心服务群众

千名党员坚守志愿服务“最前线”

“大家都说张医生和蔼、耐心、医术高,周日下午来社区坐诊,我也早早赶来。”12月8日下午两点,新明街道明珠社区绿城绿园小区,80岁的郭爷爷带来了最新的化验单。

郭爷爷口中的张医生,名叫张剑江,是宁波市第一医院内科的主任医师,也是一名在职党员。自去年明珠社区绿园支部委员会成立以来,他就每半个月一次,每次半天,到小区义诊。一年来,风雨无阻。

整个下午,张剑江“望闻问切”,

一刻不停,当病人们全部诊断完毕已是下午4点半。这些病人主要是小区里的中老年居民。随着病情的日益好转,居民们成了张剑江的“粉丝”,每月必来“打卡”。

张剑江的故事只是新明街道以党建为引领,打通服务群众最后一公里的一个缩影。想民之所想,急民之所急,新明街道内75个党支部的1620名党员,坚守在服务群众的第一线,不计回报坚持多年如一日的用心服务群众。

清理楼道、打扫卫生,为提升小区居住品质纷纷助力;法律援助、医疗救助,用心帮扶每一位困难群众;网格收集、上门征集,第一时间掌握畅通群众诉求并在社区里的儿童空间、老年日间照料中心默默服务奉献。据不完全统计,过去一年里,累计开展活动300多项,走访困难群众500余人次,认领“微心愿”55个。这些“微心愿”不仅帮助了辖区居民,还为云南山区的孩子们送去电脑,为他们插上认识世界的翅膀。